

## Tartsák be a technológiai fegyelmet Edelényben is, így a termelési eredmények még értékesebbek lesznek

Edelény bányája hónapokon keresztül elmaradt előirányzata mögött. Tervezési tervéről valóban beszélni sem lehetett az edelényiek előtt. Bántotta őket a lemaradás. Legtöbbször a 80-90 százalékot sem tudták elérni a bányauzem dolgozóit.

Lapunk hasábjain pár héttel ezelőtt azonban örömdetes hírről számoltunk be. Arról, hogy végre megtört a jég Edelény bányán. Az edelényiek bányászok immár teljesítik és túlszárnyalják az előirányzatot.

Azóta is állandóan teljesítéstől adnak hírt. Ugyannyira jól állnak, hogy az elmúlt havi tervezési irányzatukat 112 százalékra teljesítették. Június eddig eltelt napjaiban is elérték az edelényiek 12-ig esedékes előirányzatukat 111,9 százalékra teljesítették.

2

Minék köszönhetik az elért szép eredményeket Edelény bányán? Hogyan tudták szinte egyik napról a másikra ilyen nagy mértékben fokozni a termelést?

Elsősorban: Hónapok óta igen nagy gondot fordítottak Edelény bányán az előválasztási és feltárási munkálatokra. Ennek meg is lett az eredménye. Az edelényiek bányászok ma azzal dicsekedhetnek, hogy üzemük a tröszt egyik legjobban előkészített bányája. Ennek is köszönhetik, hogy egyre több teljes csille hagyja el a bányát, mivel az előválasztás és feltárási munkák nemcsak a terv állandó teljesítését biztosítják, hanem a túlszárnyalását is.

Mindezekért az eredményekért dícséret illeti az edelényieket. Lelkes munkájukért az első negyedéves 6600 tonnás lemaradásuk behozásáért folytatott küzdelmükért méltán állíthatjuk őket a trösztöz tartozó bányauzemek dolgozóinak követésére méltó példaként.

3

Különösen dícséretes munkát végzett Szuster József II-es aknai körletvezető. Igaz ugyan, hogy az elmúlt hónapban a II-es aknák értéke el a tervezésben a legkisebb eredményt, de ezt az eredményt — ahogy mondani szokás — emberfeletti munkával csikarták ki a bányából. Szinte éjt napokkalátve dolgozott. Bár Szuster József még fiatal ember, igen jól irányította, szervezte a II-es aknai munkáját.

Az I-es aknán Reiterer János körletvezető, a III-as aknán pedig Podmaniczki Tamás mérnök dolgozott szívesen, lelkesen, hogy megtörjön a jég Edelényben és így ebben az évben már be se fagyjon.

Az előválasztási csapatok közül az I-es aknán dolgozó Papp József csapata hosszú hónapok óta a legmagasabb aknászalékkal tűnt ki. A III-as aknák közül Kreszák József és Úveges János előválasztási csapatát illeti dícséret.

4

Az eredmények tehát szépek. Ez a 112 százalékos teljesítmény azonban nem takarthat el sok apróbb hibát. Azt például, hogy a bányában rendeltetés van, hogy nem tartják be a szelvénymerleket, hogy a csapásvágatok nem mennek színtesen,

hogy sáros a bánya, troszkázni kellene, rendszeresen kellene tisztítani a csorgákat, hogy megfelelően ki kellene képezni a bogárhátakat. Hiba az is — s ez főleg a műszaki középiskaderek pyangességét mutatja — hogy nem tartják be, nem követelik meg, nem ellenőrzik a technológiai fegyelmet. A technológiai fe-

gyelem lazasága miatt úgynevezett vágatszelejteket emelik a bányauzem önköltségét.

Természetesen ezek a hibák kijavíthatók. S hogy az Edelény bányáinak mindezeket rövidesen ki is javítják, kezessékedik érte eddigi eredményük, lelkes küzdeniakarásuk a terv teljesítéséért folyó harcban.

### Ellátva 2085-ig!

Vajon mi ez?

Az elmúlt napokban szerkesztőségünk egyik látogatója érdekes adatokat bocsátott rendelkezésünkre. Ezek az adatok a Borsodi Szénbányászati Tröszt önköltségek csökkentési „törvényeiről” beszélnek. Néhány adat ezek közül:

1955 első negyedében a Borsodi Szénbányászati Tröszt 80.691 darab betonidomot rendelt 488.000 forint értékben. Ezzel a készlettel egész évre ellátható volna a trösztöz tartozó bányauzemek betonidommal. Ennek ellenére a második negyedévben ugyanebből a betonidomból ismét rendeltek, de már jóval nagyobb tételben, 188.000 darabot. Szerencsére vannak még gondolkodó emberek és ezt a rendelést mielőtt meg érkezett volna, visszavonták.

Sajóházán is igen sok, pontosan 4901 darab betonidom készletet találtak felhalmozva, amelyből (lehet, hogy véletlenül?) egy darabot sem használtak fel. De azért a 68.614 forint értékű betonidom fekszik, repedezik, töredezik.

Nem sokkal jobb sorsuk van a beérkezett vasbetoncsatlakozatoknak sem, mivel hogy a készletnek a tröszt bányauzemei mindössze csak 10 százalékát használják fel. A jelenlegi készlet pedig nem kevesebb, mint 1 millió kétszáz ezer forint értékű.

A BZMS gyújtó 28.717 darabos készlete már 1953 óta, tehát idestova két éve fekszik felhasználásra várva, 102 ezer forint értékben az üzemek raktáraiban. Evente ebből mindössze csak 300 darabot használnak fel.

Meglepo ez a gondosság. Nem minden bokorban teremnek olyan emberek, akik 130 esztendőre előre biztosítják az üzemek anyagkészletét.

Vajon mi ez? Önköltségek csökkentés? A mi véleményünk egészen más. S hogy mi a mi véleményünk? Véleményünk szerint ez lelkiismeretlen pazarlás.

### EGY PILLANATRA...

Ugy vagyunk mi már a költözéssel, hogy hiszünk is benne, meg nem is. Trösztünk az ország második legnagyobb trösztje s amióta létezik már többször költözött, ami jó néhány száz ezer forintjába került államunknak.

Egy hónappal ezelőtt is felröppent a hír, hogy no most megyünk, de mivel több lakást, mint amennyit jelenleg iradánkkal elfoglalunk nem tudunk átadni a tanácsnak, így maradt minden maradt a régiben.

Mindezeket nem azért említjük meg, mintha ragyon kíváncskoznánk a Szajóházánéknál, hanem mert a szükségesség diktálja az átköltözés sürgettségét tekintettel arra, hogy trösztünk jelenleg is három épületben tartózkodik. Na meg aztán más is közrejátszik abban, amiért szót emelünk az ilyen nem bizonytalanságért, és pedig a hivatali helyiségek legtöbbjére ráférne a renoválás, festés, nemkevesebb a bizonytalanságban mindez huzódik és most már arra szeretnénk választ kapni, hogy meddig.

Kérjük a tanácsot, mondjon velem vagy át vagy b-t, hogy végre berendezkedhessünk mi is úgy, ahogy kellene — kinteni egy pártlap szerkesztőségének.

### Május 18-án jelent meg az Új Idő

A Novoje Vremja című külpolitikai hetilap magyarnyelvű kiadása

A magyar dolgozóknak az utóbbi időben jelentősen megnövekedett a nemzetközi kérdések iránt az érdeklődése. A külpolitikai kérdésekre ad választ az Új Idő, mely magyar nyelven is megjelenik.

Az Új Idő ismerteti és tájékoztatja a Szovjetunió és a népi demokráciák külpolitikájának kérdéseit, a nemzetközi élet időszerű eseményeit.

Az Új Idő tájékoztatja olvasóit a világ valamennyi népének életéről, valamint a demokráciáért, a tartós békéért és biztonságért vívott harcáról.

Az Új Idő leleplezi a béke és a nemzetközi együttműködés ellenségeinek cselszövését küzd a nemzetközi viszonyok feszültségének enyhítéséért. Megcáfolja a reakciós sajtó hamis híreit és rágalmaikat.

Az Új Idő cikkei neves tudósok, írók, újságírók, politikusok, művészek és más közéleti személyiségek írásként.

Az Új Időt elő lehet fizetni minden hirdetésért. A hetilap kiadása minden héten szerdán. Előfizetési díja havi 10 forint, negyedévre 30 forint, egy-egy száma 3 forint.

## Szeretettel köszöntjük Bulgaryin elvtársat hatvanadik születésnapján

Szeretettel és tisztelettel köszöntjük Nyikolaj Alekszandrovics Bulgaryin marsallt, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét. A hatvanadik születésnapján nagy szovjet államférfi nemcsak a Szovjetunió népeinek szeretetétől övezetten, de az egész igaz emberiség megbecsülésétől is kísérve ünnepli a férfikor e nevezetes állomását.

Bulgaryin marsallban az emberek százmilliói az új típusú, kommunista államférfiak egyik jellegzetes megtestesítőjét ismerték meg. Bulgaryin marsall, a nagy Bolsevik Párt neveltje, az emberiség új történelmének, az elmúlt évtizedek szocialista győzelmektől ékes eseményeinek egyik cselekvő munkása.

Bulgaryin marsall a Nagy Októberi Forradalom nehéz óráiban, a külső és belső ellenség elleni szüntelen harcban, a nagy feladatok avatott végrehajtójának bizonyult. Újra és újra kiérdemelte a párt, a nép bizalmát, tekintélyes részt vállalt a szocialista iparosítás sokrétű, bizonyult feladataiban.

### Bulgaryin elvtársat 60. születésnapján a Szocialista Munka Hőse címmel tüntették ki

Moszkva, június 11. (TASZS) A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége Nyikolaj Alekszandrovics Bulgaryint, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét 60. születésnapja alkalmából, a kommunista párt és a szovjet népszolgálatában szerzett érdemeinek elismeréséül a Szocialista Munka Hőse címmel tünteti ki, egyidejűleg

Az 1930-as években ott állt az első sorban, a fejlődő, harcban izmosodó nagy szovjetország diadalmos fővárosának, Moszkvának élén. A Nagy Honvédó Háború idején vezető katonai munkát végez s személyében a szovjet nép, a világ népei olyan szovjet harcost ismertek meg, aki minden helyzetben hivatása magaslátán áll. A Nagy Honvédó Háború befejezése után a szovjet állam egyik vezetőjeként, az emberiség békejéért nagy öröknek, a szovjet fegyveres erőnek egyik vezető katonájaként, a legfontosabb posztokon növeli tovább tekintélyét.

1955 februárja óta pedig a Szovjetunió Minisztertanácsának élén az egész békét akaró emberiség egyre növekvő várakozásának közepette tevékeny részese a Szovjetunió nagy békekezdeményezéseinek.

A hatvanadik születésnapját ünneplő Bulgaryin marsallt mély szeretettel és tisztelettel köszönti ma a népek százmillióival együtt a mi népünk, a mi ifjúságunk is.

a Lenin-rendet, valamint a „Sarló és kalapács” aranyérmét adományozza neki.

K. VOROŠILOV  
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke.  
N. PEGOV  
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének titkára.  
Moszkva, Kreml, 1955 június 10.

## „Vándormadarak”

Azt hisszük, mindenki egyetért velünk abban, hogy az új munkásokkal elég sok bajlás van elbírni, míg beelőznek a munkába, megszerezik és megtanulják a munka fortélyait, fogásait. A munkatársak, vezetők tanítgatják, segítik, hogy megszokja az új környezetet, körülményeket. Addig is rontja a munkahely átlagteljesítményét, járatlansága miatt elvonja tanítóit a munkától, zavarja a termelés mindennapi, beidegződött menetét. S sokan, mire éppen bejelönnének, mire szaporábban, jobban dolgozhatnak maga és a közösség javára, tovább állnak, s kezdik valahol máshol az egészet elől. Képes emberek előtt kevés becsülete van az ilyen munkásnak.

Az alberttelepi munkaügyi irodában párszáz munkakönyvet állapogtatva, számos ilyen „vándormadár” bukkantunk. A bányászok becsületére válik, hogy egyetlen egy vándort sem találunk közöttük. De jó páran közülük már régen szakmunkássá, sztahanovistává válhattak volna, ha nem keresik állandóan a változatosságot, ha az ország egyik végétől nem vándoroltak volna a másikig, cserélgetve munkát, szakmát.

Például ifj. Juhász Lajos már a második munkakönyvvel tart, s az új könyvbe hat munkahely van bevezetve, ezek közül négyről önkényesen távozott. Volt, ahol 8-9 hónapot „kibírt”, de az is előfordult, hogy 2-3 hetes munka után meguntta a dicsőséget és önkényesen otthagya állását. Ugy látszik jelenlegi munkájával, csapatcsillási beosztásával meg van elégedve, mert lassan egy éve lesz, hogy Alberttelepen dolgozik.

Haraszi Istvánnak még több bejegyzést találunk munkakönyvében. Öt nyolc helyen próbálkozott, de gyökeret verni nem tudott. Volt kalauz 10 napig, félév, kéthetes, háromhónapos munkavállalás után hol önkényesen, hol hozzájárulással távozott. A Ganz Hajógyártól a Sodrongygyártig, Járműjavítótól a Lenin Kohászati vándorolt, most gépkészítő Alberttelepen május 19-től. Reméljük, hogy most már itt marad és jól megelégedésre fog dolgozni.

Répánszki Tibor 21 éves fiatal ember, de 1952-től kilenc munkahelyen fordult meg. Sok helyen még meg sem melegegett, már odébb állt. Négyzer önkényesen hagyta ott a munkát, volt csillós Komlón, Sajóházán, innen kétszer is önkényesen távozott, volt lakatos Óbudán a Hajógyárban és másutt. Mi lesz ebből a fiatal emberből, ha megszokja a vándorlást?

Egy bizonyos, sem maguknak, sem a társadalomnak nincs haszna a vándormadarakból. Ezért fokozott figyelemmel kell kísérni a helyüket nehezen megtaláló embereket. Többet kell velük foglalkozni, hogy gyökeret verjenek és letelepedve, hasznos, szorgalmas emberré váljanak.

### INNEN-ONNAN

NOGRÁD

A kazári bányászok komoly erőfeszítéseket tettek, hogy versenytársukhoz — Nagybatonyhoz méltóan ők is jó eredményekkel büszkélkedhessenek.

Különösen nagy szükség volt a mennyiségi terv növelésére, mert az elmúlt hónap első dekádjában tervüket mindössze 98,4 százalékra teljesítették. A szorgalom, az odaadó munka nem is maradt eredménytelen, május havi tervüket 104 százalékra teljesítették. Ebben része van az üzem minden becsületes dolgozójának.

ÚJ-KOMLÓ

A Komlói Szénbányászati Tröszt Anna-aknai üzeme májusban 101,4 százalékra teljesítette tervét, Ezzel már ez évben, másodsor bizonyította be, hogy képes a terv teljesítésére, sőt túlteljesítésére. Az év eleji tervteljesítő üzemből tervteljesítő üzem lett.

PÉCS

A frontbrigádok versenyében Pécsbányán Dudweiler István 149, Vasbányán Hrubai János 125,9, Szabolcsbányán Vincze Ferenc 114 százalékra teljesíti havi tervét.

A MAGYAROK VILÁGSZÖVETSÉGE felvilágosító irodájában (Bp., V., Alkotmány utca 4.) a külföldön élő magyar állampolgárokra vonatkozó amnesztia-rendelet megjelenése óta több ezer családtag jelentkezett személyesen vagy levél útján azzal a kéréssel, hogy segítsék el a külföldön élő hozzátartozóik hazatérését. Az eddigi munka nyomán a közeljövőben már várható az első csoportos hazatérés.

# ELŐVÁJÁS A SZOVJET BÁNYÁKBAN

Írta: A. ARHANGELSKIJ mérnök

MIELOTT HOZZÁFÉRHETNÉNK a szénrőzshöz és megkezdhetnénk a kitermelést, előkészítő munkálatokra, elővájásra van szükség.

A szovjet bányákban a munkák elvégzéséhez különböző gépeket, villanyfurókat, rakodógépeket, ventilátorokat, szállítószalagokat használnak. Az utóbbi években azonban olyan vágathajtó kombájnok készítették, amelyekkel igen jelentősen gésítették a bányászatot és megnövelték az elővájás ütemét. A vágathajtó munkálatok megszervezésének a ciklikus grafikonok képezik alapját, amelyek egy-egy műszakra vagy napra 12-13, sőt ennél is több ciklus teljesítését írják elő.

Az elővájó brigádok országos versenyében résztvevő kiváló munkások sokat tesznek a vágathajtó munkálatok technikájának és megszervezésének tökéletesítéséért. Sok olyan szovjet bányát lehet felsorolni, ahol jól megszervezték az elővájást. Példaként nézzük meg a karagandai szénmedencében lévő 17/b. aknát. Ebben az aknában dolgozik Pimenov 27 tagú elővájó brigádja. Pimenovék kihasználják a gépesítés adta lehetőségeket, ciklikus grafikon szerint szervezik meg munkájukat s így mindannyian kiváló eredményeket érnek el. A szállítóvágat hajtásával egyidőben készítik a párhuzamos légvágatot is.

A MUNKASZERVEZÉSI GRAFIKONBAN előirányozták, hogy mind a szállítóvágatban, mind pedig a légvágatban két-két ciklust teljesítsenek naponta, ami által a szállítóvágatban 4 métert, a légvágatban pedig 6 métert haladtak előre. A vágathajtás furásos-robbantásos mód-

szerral történik. A fejtési frontokon három méter mély furatokat készítenek, a lerobbantott szén rakodógéppel rakják csillékbe. A robbantás hatásosságát úgy fokozzák, hogy univerzális réselőgéppel három méter mélyen aláreselik a szénrőzset. A munkahelyet nagyteljesítményű ventilátorokkal szellőztetik ki. A szállítóvágatot ívszerkezetes, háromcsuklós ducolattal támasztják alá. Elkészítéséhez két munkás elegendő.

Pimenov brigádja jellemző, hogy mindenki ért minden művelethez: a szénrakodógépeket és az univerzális réselőgépeket, a villanyfurókat mindenki tudja vezetni. Mindenki tud ducolni, ideiglenes és állandó vágyányulat készíteni, ventilátortömlőket átszerelni stb.

A Szovjetunióban az ilyen brigádokat komplex-brigádoknak nevezik. A brigádvezető mindig a megfelelő időben, megfelelő számú munkást tud a valamilyen okból eikésített művelet elvégzésére irányítani. Ezt nem tehetik meg azok a brigádok, amelyek az egy műveletre specializáltak a munkásokat.

A SZOVJET BÁNYÁKBAN — a szakmáltársítási mozgalom fejlettségétől függően, a komplex-brigádok mindjobban elterjednek. Pimenov brigádja havonta 200-240 folyómétert halad előre a vágatokban, s ezzel biztosítja a zavartalan szénkitermelést. 1954-ben a szóbanforgó akna tíz százalékkal szárnyalta túl a tervezett kapacitását kihasználással, évi széntermelési tervét határidő előtt teljesítette s jelentősen túlszárnyalta munkatermelékenységi és önköltségek csökkentési tervét.

A Moszkva-környéki szénmedencében elter-

jedten alkalmaznak elővájó kombájnokokat. Itt a legeredményesebb munkát a „Kamenyevckaja”-bánya 2/b számú aknájában dolgozó Torbin-brigád végzi. A PK-2 típusú hernyótalpas kombájnt az új vágatok előkészítésénél a szállítóvágatok kihajtására használják.

A bányászok először 1953 végén kezdtek dolgozni ezzel a géppel. A bánya főmérnöke akkor vette maga mellé Sz. Torbint és néhány fiatal társát. A fenntartási osztály vezetőjének irányításával tanulmányozták a kombájnt szerkezetét, szétszedték azt részre és leszállították az aknába. Torbin és munkatársai kiválóan ismerték a gépet s már az első 20 nap alatt 290 folyóméter hosszú vágatot hajtottak ki. A vágatkihajtás három műszakban történik. Mind-egyikben egy kombájnzevelő és két helyettes kombájnzevelő dolgozik. A gép feleslegessé teszi a furást és robbantást. A szén lefejt, s csillékbe rakja.

TORBIN BRIGÁDJÁBAN is mindenki mindent ki lehet érteni a munkájában, s mindegyik munkás ért a kombájnzeveléshez. A brigád havonta 350-400 folyóméter vágatot hajt ki. A kombájnt a Moszkva-környéki szénmedencében szokásos vágatkihajtási módszerrel háromszoros-négyeszer olyan gyorsan halad előre. Egy hónap alatt két vágatot tud kihajtani. Mivel a gép lánctalpon közlekedik, rövid idő alatt átvihető más munkahelyre.

A szovjet bányákban mind jobban és jobban tökéletesítik az elővájó munkálatokat, ami viszont hozzájárul a széntermelés rendszeres fokozásához.